

中国体育彩票通过世界彩票协会责任彩票三级认证

# 责任彩票建设开启新征程

2018年12月21日,中国体育彩票通过了世界彩票协会责任彩票三级认证。这是对中国体育彩票践行责任理念、坚持合规运营的肯定,也是中国体育彩票在承担社会责任方面得到的世界认可。自此,中国体育彩票责任彩票建设开启了新征程。

## 积极接轨世界 亮点荣获赞赏

世界彩票协会(WLA)是一个旨在促进国家授权彩票机构发展的会员制组织,其会员涉及五大洲82个国家和地区的229家彩票机构和公司。为指导彩票行业安全合规运营,倡导责任理念,营造健康良好的行业环境,世界彩票协会制定了完善的责任彩票体系,其中包括四个等级认证。中国体育彩票分别于2012年、2016年通过了世界彩票协会责任彩票一级、二级认证。

2017年,中国体育彩票明确了“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标,制定了《中国体育彩票责任彩票工作三年实施纲要(2018-2020)》,大力加强责任彩票体系建设。2018年以树立责任意识、明确合规红线、建立责任底线为目标,完善了符合中国实际的责任彩票内容体系,积极稳妥推动

责任彩票建设工作,并于12月21日正式通过世界彩票协会责任彩票三级认证。

世界彩票协会责任彩票独立评审委员会对中国体育彩票责任彩票工作给出了全面、客观的评价,在肯定中国体育彩票责任彩票整体建设的同时,还从开展多样化调查研究、全面实施员工培训、严格审批游戏产品、严格制定广告宣传制度、清晰划分利益相关者、有效推进报告和衡量等方面高度赞赏了中国体育彩票责任彩票工作实施亮点和成就。

中国体育彩票通过三级认证不仅是中国体育彩票积极与世界彩票接轨的标志,也是中国彩票发展史上的一个里程碑,更是中国体育彩票作为国家彩票履行社会责任的有力证明。

## 履行社会责任 保障公益属性

履行社会责任已是世界各个国家和地区彩票机构的普遍共识与工作重点。作为国家公益彩票,中国体育彩票顺应彩票发展规律,经过25年持续健康发展,担当起越来越多的社会责任,成为推动社会公益事业和体育事业发展的重要力量。

自1994年统一发行以来,中国体育彩票累计筹集公益金超过

4500亿元。这些公益金被广泛用于补充全国社会保障基金、全民健身、扶贫、农村医疗救助、教育助学、未成年人校外教育、残疾人事业、抗震救灾、红十字事业、文化、法律援助、农村贫困母亲“两癌”救助等社会公益事业,在服务民生、建设体育强国方面发挥着重要作用。

虽然近年来彩票市场环境不断优化,但仍然存在擅自利用互联网销售彩票、大额投注等非理性购彩现象。面对这些问题,中国体育彩票以责任彩票建设为切入点,倡导责任彩票理念,强化彩票责任担当,积极推进依法治彩,保障国家彩票的公益属性,以负责任的方式筹集更多公益金。

## 坚持规范管理 推动行业发展

为净化行业生态,推动行业持续健康发展,中国体育彩票始终坚持打造安全健康的彩票游戏,持续规范并优化渠道管理,践行“多人少买”的理性购彩理念,提升购彩服务体验,赢得公众信赖。

尤其在保护购彩者方面,国家体彩中心制定并发布《体育彩票责任彩票公众手册(理性购彩篇)》,要求实体店在显著位置张贴“未成年人不得购买彩票及兑奖”“快乐购彩 理性投注”等警示标

语,加大对理性购彩的宣传和教育力度,坚决杜绝虚假宣传、过度营销和诱导宣传、夸大宣传,营造“多人少买、参与公益、理性购彩”的健康购彩环境。建立可疑资金报告制度和相关干预措施,要求代销者对大额购彩者进行风险提示和劝阻,开展非理性购彩干预机制。

在维护代销者方面,通过规范代销证管理机制,调整代销合同范本,完善实体店巡检系统等方式,确保实体店合规运营的同时,依法严查网络售彩。

中国体育彩票通过责任彩票省市自评估,全面客观了解自身差距,合理制定责任彩票工作计划,有效指导省市有序推进责任彩票工作,不断完善体彩责任彩票建设,缩小与世界彩票行业标杆的差距。联动全国31个省(区、市)发布社会责任报告,强化责任履职担当,彰显负责任的



中国体育彩票获得世界彩票协会颁发的责任彩票三级认证证书

社会形象,以“钉钉子”的精神,正稳步有序地向责任彩票建设目标纵深迈进。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。在新中国成立70周年之际,走过25年的中国体育彩票已经开启责任彩票建设新征程。放眼未来,不忘初心,信念更强。中国体育彩票将牢记并践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,开创新时代中国特色社会主义的体彩生态,奋力走好体育彩票新征程,为国家公益事业和健康中国建设贡献力量。(王红亮)

奖牌是全民参与公益的最好见证

## 江苏体彩助力实施项目获政府奖



由江苏省体彩中心支持的“爱心储蓄罐,传承好家风”项目获江苏省政府颁发的“最具影响力慈善项目”奖

2月21日,江苏省妇女儿童福利基金会常务副理事长柏志英一行来到江苏省体育局,将2018年度江苏省政府颁发的江苏慈善奖“最具影响力慈善项目”奖牌交给江苏省体育局局长陈刚。该项目得到了江苏省体彩中心的大力支持。

这项荣誉是江苏省政府对省妇联、省体育局、省少年儿童福利基金会落实习总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”一系列重要指示、启动“爱心储蓄罐,传承好家风”公益项目的肯定和褒奖。

“爱心储蓄罐,传承好家风”

项目于2016年在江苏省体育局和江苏省体彩中心的支持下启动,通过发动全省爱心家庭广泛关注,积极认领爱心罐,已募集善款2741.6万元,重点用于助学扶贫、健康扶贫方向。

目前,该项目成为各级妇联整合资源、服务儿童的有效抓手;成为广大家庭传承良好家风、践行社会主义核心价值观的有效载体;成为孩子们弘扬勤俭节约、乐于助人、崇德向善文明新风的有效方式。

近年来,江苏省体育局和江苏省体彩中心高度重视、支持江

苏儿童慈善事业,先后捐资580万元,实施“体彩春蕾班”“爱心储蓄罐”项目,使超过3300名困境儿童改善了学习和生活条件,让他们有机会用知识和技术改变自己和家庭的命运乃至脱贫。

江苏省体育局局长陈刚在交流中衷心感谢江苏省儿基会的厚爱。他指出,江苏省政府授予的这块奖牌是全民参与公益的最好见证,同时表示江苏省体育局将以一贯之地落实体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,全力支持包括妇女儿童慈善事业在内的各项社会公益事业。(苏彩)

吉林湖南各中1注1000万 上海独揽1注1800万

## 体彩大乐透中出3注头奖

本报讯 记者金海燕报道 2月27日,体彩大乐透第19022期前区开出号码01、04、14、15、21;后区开出号码01、05。本期全国共中出3注头奖。其中,1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注头奖,落户上海;2注为1000万元基本投注头奖,分落吉林和湖南。

数据显示,上海中出的1800万元头奖出自黄浦区,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

吉林中出的1000万元头奖出自公主岭市,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

湖南中出的1000万元头奖出自株洲市,中奖彩票为一张5+5复式票,投入20元,单票擒奖1417万元。

对比中可见,由于采用了追加投注,上海这位幸运购彩者在头奖方面要多拿了80%奖金——800万元,从而使得单注总奖金达到1800万元。追加投注多得80%奖金,这正

是大乐透新规则的魅力之一。

二等奖开出67注,每注奖金为69.03万元;其中25注采用追加投注,每注多得80%奖金——55.22万元。追加后,二等奖单注总奖金为124.26万元。值得一提的是,当前正处“浮动奖金特别规定”期间,是本期一、二等奖奖金成色较足的原因之一。

奖号方面,前区01、04、14、15、21主要分布在小号区间,开出了3号段外的号码。最小号码

开出01,该号为隔期开出号码,于最近6期之内开出了3次;0号段上还开出了04;1号段上开出14、15一对连号组合;最大号码开出2号段上的21。

后区开出01、05两个小号,其中01复制上期(第19021期)奖号。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为3比7,小号略占优。

奖池方面,本期开奖结束后,72.60亿元滚存至3月2日(周六)开奖的第19023期。



“2元可中1000万,3元可中1800万”,事实上,体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。